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                                                      Protokół nr XI/2019 

z XI Sesji Rady Gminy w Chojnicach 

 odbytej w dniu 22 listopada 2019 roku w godz. 10.00 do 13.15  

w siedzibie Starostwa Powiatowego w Chojnicach  

-sala konferencyjna nr 41 

Ad. 1 a 

        Przewodniczący Rady Gminy – Pan Ryszard Kontek – otworzył kolejną XI sesję Rady 

Gminy w Chojnicach. Powitał wszystkich zebranych, a następnie stwierdził prawomocność  

obrad. W sesji  zgodnie z listą obecności uczestniczyło 14 radnych. 

Lista obecności radnych i sołtysów  stanowi odpowiednio załącznik nr 1 i 2 do niniejszego 

protokołu.  

 Spoza Rady w sesji udział wzięli: 

1. Pan Zbigniew Szczepański – Wójt Gminy Chojnice, 

2. Pan Piotr Stanke – Zastępca Wójta Gminy, 

3. Pani Lucyna Zawiszewska -  Sekretarz Gminy, 

4. Pani Aleksandra Wojcieszyńska – Skarbnik Gminy, 

5. Pan Leszek Bonna – Wicemarszałek Województwa Pomorskiego, 

6. Pan Marek Szczepański – Starosta Chojnicki, 

7. Pani Stefania Majewska-Kilkowska – Radna Rady Powiatu  

8. Pan Eugeniusz Wirkus Radny Rady Powiatu, 

9. Pan Łukasz Kwiatkowski – Komendant Gminny  Ochrony Przeciwpożarowej, 

10. Pan Mateusz Łangowski – Aplikant Radcowski, 

11. Dyrektorzy Wydziałów Urzędu Gminy w Chojnicach i jednostek  

12. Sołtysi Gminy Chojnice, 

13. Media Lokalne, 

 

Przebieg obrad : 

 

Ad.1 b 

 

Przewodniczący Rady Gminy –  Pan Ryszard  Kontek -  poinformował, że 

Sekretarzem dzisiejszej sesji jest Rady – Pan  Robert Piesik. 

 

  Ad. 1 c 

                      Przewodniczący Rady Gminy – Pan  Ryszard  Kontek -   poinformował, że  

porządek obrad sesji został przesłany Radnym  wraz z materiałami sesyjnymi, które były 
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omawiane na posiedzeniach Komisji. Na  komisjach  do projektów uchwal wniesiono jedną 

autopoprawkę dotyczy ona projektu uchwały nr XI/182/2019 roku. 

                     Dodatkowo zaproponowano wprowadzić do dzisiejszego porządku obrad jeszcze 

dwa projekty uchwał:  

- Nr  XI/184/2019  w  sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne  przejęcie nieruchomości  

położonej w obrębie ewidencyjnym Ciechocin. 

- Nr XI/185/2019 w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie umowy firmie Polkomtel                    

Sp. z o.o. dla lokalizacji stacji bazowej telefonii komórkowej BT 43214 Ostrowite 

                  W związku z tym proszę o wyrażenie zgody na poszerzenie dzisiejszego porządku 

obrad o te dwie uchwały i umieszczenie ich pod pozycją 22 i 23.  

Rada Gminy w Chojnicach                                                                                                               

przyjęła zmiany do porządku obrad  

w obecności 14 radnych, 9 głosami „za” i 5 głosami „wstrzymującymi się” 

                    Po zmianach porządek obrad przedstawiał się następująco: 

1. Sprawy porządkowe:  

a) otwarcie sesji i stwierdzenie quorum, 

b) ustalenie sekretarza sesji, 

c) wprowadzenie ewentualnych zmian do porządku obrad, 

d) przyjęcie protokołu z X sesji Rady Gminy. 

2. Zgłaszanie interpelacji, wniosków i zapytań radnych. 

3. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania. 

4. Informacja z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

5. Podjęcie uchwały nr XI/167/2019 w sprawie wstępnej lokalizacji przystanków 

komunikacyjnych. 

6. Podjęcie uchwały nr XI/168/2019 w sprawie zmiany uchwały w sprawie wyboru 

metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia 

stawki tej opłaty dla nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy. 

7. Podjęcie uchwały nr XI/169/2019 w sprawie zasad przyznawania dotacji ze środków 

budżetu Gminy Chojnice na zadania związane z usuwaniem wyrobów zawierających 

azbest z terenu gminy Chojnice. 

8. Podjęcie uchwały nr XI/170/2019 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 

nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym Ostrowite. 

9. Podjęcie uchwały nr XI/171/2019 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 

nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym Kłodawa. 



 

 
3 

10. Podjęcie uchwały nr XI/172/2019 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 

nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym Charzykowy. 

11. Podjęcie uchwały nr XI/173/2019 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu 

mieszkalnego  położonego w obrębie ewidencyjnym Angowice. 

12. Podjęcie uchwały nr XI/174/2019 w sprawie wyrażenia zgody na  wydzierżawienie  

nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym  Charzykowy. 

13. Podjęcie uchwały nr XI/175/2019 w sprawie ustalenia szczegółowych zasad 

ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia – schronisku dla osób 

bezdomnych oraz schronisku dla osób bezdomnych z usługami opiekuńczymi. 

14. Podjęcie uchwały nr XI/176/2019 w sprawie wprowadzenia Programu dla rodzin 

wielodzietnych Karta Dużej Rodziny Gminy Chojnice. 

15. Podjęcie uchwały nr XI/177/2019 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok. 

16. Podjęcie uchwały nr XI/178/2019 w sprawie zmiany Uchwały Nr III/7/2018 Rady 

Gminy w Chojnicach z dnia 20 grudnia 2018 roku w sprawie przyjęcia wieloletniej 

prognozy finansowej Gminy Chojnice. 

17. Podjęcie uchwały nr XI/179/2019 w sprawie wyrażenia woli objęcia udziałów 

w podwyższonym kapitale zakładowym Gminnego  Zakładu  Gospodarki  

Komunalnej Spółka z o. o. w Chojnicach. 

18. Podjęcie uchwały nr XI/180/2019 w sprawie wyrażenia woli objęcia udziałów 

w podwyższonym kapitale zakładowym Gminnego  Zakładu  Gospodarki  

Komunalnej Spółka z o. o. w Chojnicach. 

19. Podjęcie uchwały nr XI/181/2019 w sprawie obniżenia średniej ceny żyta dla celów 

podatku rolnego. 

20. Podjęcie uchwały nr XI/182/2019 w sprawie przyjęcia ,,Programu współpracy 

Gminy Chojnice z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami, o których 

mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku 

publicznego i o wolontariacie na 2020 rok”. 

21. Podjęcie uchwały nr XI/183/2019 w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie prawa 

własności nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym Nieżychowice. 

22. Podjęcie uchwały nr XI/184/2019 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne  

przejęcie nieruchomości  położonej w obrębie ewidencyjnym Ciechocin.  

23. Podjęcie uchwały nr XI/185/2019 w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie 

umowy firmie Polkomtel Sp. z o.o. dla lokalizacji stacji bazowej telefonii komórkowej 

BT 43214 Ostrowite. 
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24. Sprawy bieżące. 

25. Zamknięcie XI sesji Rady Gminy w Chojnicach. 

        Ad. 1d)  

        Przewodniczący Rady Gminy – Pan Ryszard Kontek – poinformował, że protokół                      

z X sesji Rady Gminy w Chojnicach był wyłożony do wglądu w Wydziale Organizacyjnym 

i Spraw Obywatelskich  i do dnia sesji  nie wpłynęły do niego  żadne  uwagi. Zwrócił  się  

z propozycją, aby przyjąć go bez odczytania.  

 Rada Gminy w Chojnicach                                                                                                      

przyjęła protokół z X sesji bez odczytania                                                                                                  

w obecności 14 radnych przy 14 głosach „za”                                                                                                                       

          Zanim  przystąpiono do realizacji punktu drugiego porządku obrad Przewodniczący 

Rady udzielił głosu  Panu Wójtowi Gminy – Zbigniewowi Szczepańskiemu. 

 Wójt  -  po raz pierwszy w historii  Powiatu Chojnickiego i Gminy Chojnice mamy  

naszego przedstawiciela  w Zarządzie  Województwa Pomorskiego w roli Wicemarszałka 

Województwa Pomorskiego. Tym bardziej czuję się zaszczycony, że jest to mieszkaniec  

Gminy Chojnice. Następnie Wójt odczytał list gratulacyjny skierowany do Wicemarszałka 

Sejmiku- Pana Leszka Bonny. „W imieniu wspólnoty samorządowej Gminy Chojnice 

serdecznie gratuluję wyboru na stanowisko Wicemarszałka Województwa Pomorskiego”. 

Wybór Pana na tak zaszczytną funkcję jest najlepszym  dowodem na zaufanie jakim  darzą 

Pana Radni Sejmiku Samorządowego, a tym samym  mieszkańcy całego Pomorza. 

Jednocześnie pragnę wyrazić ogromną nadzieję na udaną współpracę, która zaowocuje 

realizacją projektów i przedsięwzięć służących dobru wspólnemu wszystkich obywateli. 

Z samorządowym pozdrowieniem  gratulujemy Panie Marszałku”. A żeby Pan pamiętając                

o całym Województwie Pomorskim pamiętał szczególnie o Gminie Chojnice (powiedział 

Wójt z humorem) wręczamy Panu w podarunku oprócz kwiatów również charakterystyczne 

(ludowe gacie) ze Swornegaci. W wersji męskiej i żeńskiej dla Pana i Pana małżonki,        

             Pan   - Leszek Bonna – Wicemarszałek Województwa Pomorskiego: żartobliwie 

stwierdził, że dziś będzie większym chwalipiętą od Pana Wójta. Pan Wójt jest Wójtem 

najpiękniejszej Gminy w Polsce, natomiast ja mam zaszczyt zasiadać w Zarządzie 

Województwa Pomorskiego, a więc  najpiękniejszego Województwa Rzeczpospolitej. Tak jak      

Pan Wójt mieszka w Silnie, a nie jest przecież Wójtem Sołectwa Silna, tak samo ja, jako 

mieszkaniec gminy Chojnice nie  jestem  Wicemarszałkiem Powiatu Chojnickiego, tylko 

jestem Wicemarszałkiem, Członkiem Zarządu Pomorskiego. Rozumiecie Państwo, że  

w sposób transparentny, jasny, czytelny i przejrzysty musze reprezentować interesy całej dwu 

milionowej  społeczności Pomorza. Ale powiedzenie mówi, że ciału najbliższa jest koszula  

i wiecie Państwo, że w moich  myślach będę zawsze ciepło myślał o gminie, o powiecie  

i będę  w praktyce stosował tę maksymę, że ciału najbliższa jest koszula. Myślę, że te 4 lata 

do końca kadencji będą owocne  nie tylko dla całego Województwa , a przede wszystkim dla 

jego południowej części. Dziękuje za gratulacje i kwiaty i życzę nam wszystkim udanej 

współpracy na najbliższe  4 lata.    
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             Marek Szczepański – Starosta Chojnicki:     Dziś jest taki szczególny moment, 

rzeczywiście historyczna sytuacja, że Wicemarszałek Województwa Pomorskiego pochodzi  

z Powiatu Chojnickiego i Gminy Chojnice. Jeśli chodzi o obecność na sesjach Rady Gminy to 

jest dla mnie wielka przyjemność. Żeby być w porządku wobec innych samorządów składam 

deklarację, że raz w roku będę uczestniczył na sesji Rady Gminy Chojnice. Termin omówię  

z Panem Wójtem. Raz w roku to jest minimum. Jestem otwarty, żeby w innych gminach też 

uczestniczyć w obradach sesyjnych. Tematów mamy dużo które nas wiążą i tych łatwych  

i tych trudnych. Dzięki tej bardzo dobrej współpracy Wójta i Starostwa  Powiat inwestuje te  

historycznie duże środki powiatowe na terenie gminy Chojnice. Jesteśmy przed 

podejmowaniem uchwał budżetowych na 2020 rok. Mowa jest tu o 42 milionach złotych, 

 a jeśli dostaniemy dodatkowe pieniądze, to będzie 11 milionów złotych więcej. Będą to 

historycznie duże środki na drogi powiatowe na terenie gminy Chojnice. Chciałbym z tego 

miejsca bardzo podziękować, bo podejmujecie Państwo  uchwały i oprócz tego ducha dajecie 

również wkład finansowy. Za to serdecznie dziękuję i liczę na współpracę, bo to powoduje , 

ze możemy dużo szybciej realizować nasze  zadania powiatowe  i drogi, po których  

poruszają się mieszkańcy  gminy Chojnice. Także jeszcze  raz dziękuję za  to zaproszenie. 

Jest mi  niezmiernie miło tu być i mam nadzieję, ze ta współpraca  będzie się jeszcze bardziej 

rozwijać.  

Ad. 2) Zgłaszanie interpelacji, wniosków i zapytań radnych. 

         Przewodniczący Rady Gminy – Pan  Ryszard Kontek  - poprosił radnych o składanie 

interpelacji, wniosków i zapytań. 

Interpelacje:  

Radna – Pani Ludwika Pokojska -  Podziękuję za I etap drogi powiatowej. Jest ona 

naprawdę solidnie zrobiona. Mam jedynie kilka uwag  do projektowania, żeby jakiś wgląd do 

projektowania mieli sołtysi, bo oni najlepiej znają swój  teren.  Dlatego dzisiaj już złożyłam 

wniosek do Starostwa i prosi o pilne  zaprojektowanie  i jak najszybsza realizację II etapu 

przebiegu drogi powiatowej 2642G biegnącej przez Klawkowo. Jest to droga bardzo 

niebezpieczna o dużym natężeniu ruchu, a wręcz Mała Obwodnica Chojnic. Korzystają z niej 

dojeżdżający do Galerii i do zakładów pracy mieszkańcy zarówno gminy jak i powiatu. 

Ciężko tam przejść, minąć się samochodem. Prosi o realizację tej drogi.   

Radny - Pan Jaroslaw Kurek – cieszę się, że gościmy Starostę, i prosimy o spotkanie  

z Zarządem Powiatu, po to żeby porozmawiać, a jak najmniej pisać do siebie.  

Radny – Pan  Robert Piesik – Cieszę się, że na sesji jest Starosta i chciałbym, żeby ta 

obecność była  coraz częstsza. Chętnie widzielibyśmy również  Pana Starostę na zebraniach 

wiejskich. Prosiłbym o odpowiedź na pytanie skąd wynikają tak drastyczne podwyżki cen za 

zajęcie pasa drogowego. Chciałbym, aby współpraca z Powiatem była obopólna. Prosił, żeby 

informacja zwrotna zawsze spływała do gminy i radnych. Wiemy, że odbył się przegląd dróg 

powiatowych swego czasu z Komisją Infrastruktury w Powiecie, której przewodniczy Pan 

Eugeniusz Wirkus. Wcześniej były robione badania techniczne specjalistycznym sprzętem, 

który badał między innymi grubość asfaltu. Prosił, żeby ta współpraca dobrze się układała, 
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ponieważ z niej mogą wynikać tylko dobre efekty. Jak Pan Starosta wspomniał Gmina 

wspiera drogi powiatowe, bo mieszkańcy nie patrzą jakimi drogami jeżdżą. Popieram również 

wniosek Pana Jarosława Kurka  o nawiązanie ściślejszej jeszcze współpracy informacyjnej 

między gminą, a starostwem jako przedstawiciel naszego Klubu.  

               Zapytał również, czy można określić  kiedy rozpocznie się rozbudowa Szkoły 

Podstawowej w Kłodawie.   

Radny – Pan Zbigniew Nojman -  Miałem pytanie do Wójta, ale sprawa dotyczy 

Marszałka.  On jest tutaj kompetentny. Chodzi o ZZO Nowy Dwór. Temat nośny. Czytam 

gazety „Gazeta Pomorska”  14 listopada zamieściła artykuł odnośnie ZZO. Chodzi o to, że 

ileś miesięcy temu samorządy z naszego regionu m.in. Powiat i Gmina Chojnice sprzeciwiły 

się przywozowi sprzeciwiły się przywozowi tzw. śmieci niczyich  do Nowego Dworu. Jak to 

rozumieć to pojęcie „śmieci niczyje”. Po prostu został  przechwycony transport, nie jest 

ustalony ich właściciel tych śmieci  i zostały wskazane  miejsca składowania. Takim 

miejscem składowania miał być i chyba jeszcze jest Nowy Dwór.  Gmina Chojnice, Powiat 

Chojnicki 

 i wszystkie samorządy , które mogły wyraziły stanowczy sprzeciw. Negatywną opinię też 

dało ZZO. Zostało nam przyobiecane, że uchwała zostanie zmieniona i ta lokalizacja być 

może będzie w Nowym Dworze, być może nie.  Mam prośbę w imieniu mieszkańców 

Lichnów, Nowego Dworu i Cołdanek, żeby pomóc  w załatwieniu tego tematu. Obecnie jest 

określenie „do czasu znalezienia  właściciela tych śmieci". Pewnie można znaleźć takiego 

właściciela , ale w 50% śmieci zostaną w Nowym Dworze. Pomimo, że nie będą to śmieci 

radioaktywne, ani jakieś super niebezpieczne, ale i tak uważam, że w Nowym Dworze tych 

śmieci jest zbyt dużo. Prosił, żeby pomóc rozwiązać ten problem.  

  Marszalek – Pan Leszek Bonna – wydaje mi się, że Radny niepotrzebnie wywołuje 

niepokój wśród  mieszkańców Gminy Chojnice. Uchwała Sejmiku, która była obowiązuje od 

roku  ona nie dotyczy składowania niebezpiecznych odpadów, czyli utylizacji na terenie ZZO 

w Nowym Dworze.  Więc proszę nie siać niepotrzebnego  niepokoju. Naprawdę. Jest to 

wyznaczone miejsce postoju samochodów  do czasu ustalenia właściciela odpadów  i zwrotu 

tych odpadów właścicielowi. Natomiast zmiana Uchwały Sejmiku jest  procedowana  i prosi, 

aby się uzbroić w cierpliwość i w swoim czasie nie Marszałek Województwa Pomorskiego 

tylko Sejmik Województwa Pomorskiego stosowną uchwałę podejmie.  I to dziś tyle. 

Wszystko jest na dobrej drodze. I nie ma powodów do straszenia. 

 Radny – Pan Zbigniew Nojmann – ja dokładnie powiedziałem, co powiedziałem. Nie 

sieję fermentu.  Powiedziałem, że nie mówi się o śmieciach radioaktywnych  

i niebezpiecznych. Mówię tylko o zwiększonej ilości śmieci, które mają  być przywożone do 

Nowego Dworu.     

      Radny – Pan  Sylwester Knyba  - zwrócił się do Pana Starosty: w projektowaniu jest 

odcinek drogi od  miejscowości Ogorzeliny przez Sławęcin  kończący się  na miejscowości 

Sławęcin w kierunku na Obrowo lecz nie obejmujący  odcinka Obrowo. Odcinek Obrowo jest   

w katastrofalnym stanie i kategorycznie wymaga  gruntowego remontu. I też jak tu padają 

słowa: „Nasza Mała Ojczyzna”, „Nasza Piękna Gmina”, zróbmy, aby była ona piękna od 
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naszej granicy.  Przejechanie tych kilkaset metrów  tamtędy jest wyczynem, a niedługo będzie 

wyczynem  przejechać rowerem, jeśli  tam żadne remonty  nie zostaną podjęte. A wiem, że   

w projektowaniu w ogóle tego odcinka już nie ujęto.  Mam prośbę, żeby w ramach tych 

funduszy, o których Starosta mówił Powiat  poszukał tych pieniędzy i naprawił te drogę, bo 

nie jest to, aż tak długi odcinek. Natomiast tak jak nas widzą, tak o nas potem mówią.   

           Radny – Pan Stefan Gruźliński – zwrócił się do pana Starosty z pytaniem, czy można  

wierzyć, że w następnym roku  będzie robiona droga  do Granowa, bo zarówno mieszkańcy, 

kierowcy i  inni użytkownicy drogi narzekają  na jej zły stan. Powiedział również, że 

chciałby, aby w Sejmie poruszyć sprawę  na temat śmieci. Apelował żeby  ludzie się 

opanowali, a zakłady produkowały jak najmniej śmieci. Żeby opakowania były jak 

najbardziej  ubogie.  Żeby nie stosować niepotrzebnych opakowań na sprzedawane produkty, 

a ceny za skup makulatury powinny być znacznie podniesione, po to żeby byłą motywacja dla 

zbierających opakowania wtórne.    

         Radny – Pan Józef Kolak – do Marszałka – Byłą wizja Pana Lamczyka dotycząca 

rozwoju Kolei Metropolitarnej. Planowano wydłużenie linii do Kościerzyny i podjęcia działań  

w celu skomunikowania Miasta Chojnice z Trójmiastem. (żeby mieszkańcom ułatwić dojazd 

do pracy). Pociągi jadące przez Tczew są bardzo obciążone. Ułatwiłoby to również  

dojazd z Kościerzyny do Chojnic z Brus i innych okolicznych miejscowości, tam, gdzie są 

wyznaczone przystanki kolejowe.            

        Sołtys - Pani Drążkowska – Zwróciła się do Pana Starosty w sprawie remontu przepustu 

drogowego, który w ubiegłym roku ani raz nie był remontowany. Pytała dlaczego tak się 

stało? To nie są przecież duże pieniądze, a chodzi o bezpieczeństwo mieszkańców. Dlatego 

prosi o uwzględnienie tego tematu.    

        (Przekazane na piśmie interpelacje  stanowią odpowiednio załączniki nr 3,4 i 5 do 

niniejszego protokołu.) 

         Prowadzący obrady – Pan Ryszard Kontek – przeprosił, że dopiero w tym momencie, 

ale  nawiązał do niedawnej śmierci Radnego, kolegi i przyjaciela wielu osób - Pana Tadeusza 

Stelmaszyka. Wcześniej Pamięć Tadeusza uczciliśmy na posiedzeniu Kolegium Rady  

i Sołtysów, jednak teraz mamy okazję zrobić to w większym gronie z udziałem wszystkich 

radnych i sołtysów, a także radnych powiatowych i wszystkich osób zebranych na dzisiejszej 

sesji.  Tadeusz Stelmaszyk zawsze siedział z prawej mojej strony. Był 24 lata radnym, 

wcześniej jeszcze dwa lata przed przemianą ustrojową był radnym Gminnej Rady Narodowej. 

Pamiętam Jego wyważone słowa i cenną radę w wielu sytuacjach.  Będziemy Go zawsze 

pamiętać. Proszę teraz o powstanie i uczczenie pamięci Tadeusza minutą ciszy.     

          (Wszyscy zebrani na sali obrad powstali i oddali zmarłemu hołd wyrażony minutą 

ciszy.) 

Ad.3) Odpowiedzi na interpelacje, wnioski  i  zapytania. 

         Jako pierwszy na pytania odpowiadał  Starosta – Pan Marek Szczepański: 
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        Pani Ludwice Pokojskiej:   jak projektujemy drogi wspólnie z gminą Chojnice, to zawsze  

przedstawiciele gminy mają taki sam  i równoważny głos  jak my jeśli chodzi  

o właścicieli, czy zarządcę dróg. Dobrze byłoby, żeby glosy czy sugestie sołtysów padały już 

wcześniej bezpośrednio  do urzędników gminnych. Prosimy zgłaszać te uwagi do 

współinwestora, czyli gminy w celu nam ich przekazania, jeśli będą racjonalne i zgodne  

z przepisami prawa to na pewno je uwzględnimy.   

         II etap drogi  Klawkowo do drogi 22 byłej drogi Krajowej, to również z Panem Wójtem 

ustaliliśmy sobie taki harmonogram projektowania  i w przyszłym roku  projektujemy trzy 

duże zadania i jeśli będą moce przerobowe to uwzględnimy również Klawkowo, ponieważ 

Wójt bardzo zabiega o to, żeby zaprojektować ten odcinek wraz ze ścieżką rowerową, czy też 

z  poszerzeniem drogi. Na tym odcinku mamy wiele zabytkowych drzew. Bez wycinki tych 

drzew nie da się tego zaprojektować i zrealizować. My mamy pewne obawy co do drzew, bo 

w sposób szczególny  zwracamy uwagę , żeby nie usuwać drzew.  My nie będziemy mówili 

nie, ale  mamy pewne obawy, co do  Kwestii środowiskowej. To zadanie Wójt deklarował, że 

jest skłonny sfinansować.  

       Panu Jarosławowi Kurkowi – odnośnie spotkania Zarządu Powiatu z sołtysami. Kiedyś 

proponowałem, żebyśmy z sołtysami spotykali się w ramach konwentu sołtysów. Myślę, że 

byłaby to dobra forma. Starosta mógłby na to przyjść razem z Dyrektorem Kempińskim.  

       Panu Robertowi Piesikowi -  jeśli chodzi o podwyżki za zajęcie pasa drogowego, to 

koszty na drogi powiatowe w ciągu 8 lat wzrosły dwukrotnie.  Jedyną opłatą, jaką Powiat 

pobiera i Rada Powiatu może podejmować to opłata za zajęcie pasa drogowego.  Przez 8 lat  

te stawki nie były  podnoszone. A jak analizowaliśmy w innych  gminach i miastach podatki 

wzrosły i to nawet dwukrotnie. My do tej pory  uchwały z 2008 roku nie zmienialiśmy.  

Ale też nie możemy tkwić w innej rzeczywistości niż mamy dzisiaj.  Koszty naprawy dróg 

rosną, a Państwo  najwięcej interpelacji  zgłaszacie w zakresie utrzymania, naprawy  

i remontów bieżących dróg. Musimy mieć na to pieniądze. Te podwyżki oczywiście 

zmniejszyliśmy, bo gdybyśmy chcieli realnie dostosować je do kosztów, to byłyby one 

znacznie większe. Powiat ponosi koszty choćby spowodowane  odprowadzaniem wód 

opadowych. W przypadku jednej drogi  w Charzykowach tj. około 71 tyś. złotych  na rok.  

W przypadku ciągu Rondo Biszkoptowe- Strzelecka i Rondo Strzeleckie tj. prawie 200 tyś. 

złotych  rocznie odprowadzanych do Wód Polskich. To są znaczne koszty. Niestety musimy 

płakać, ale płacić, gdyż  nie ma innej możliwości. 

     Panu Sylwestrowi Knybie – jeśli chodzi o projektowanie drogi Ogorzeliny- Sławęcin-

Obrowo będziemy  robili wszystko, żeby ten cały  fragment, który będzie remontowany był 

porządnie zrobiony do granicy powiatu.  

     Panu Stefanowi Gruźlińskiemu -  Zgodnie z podpisaną umową termon realizacji jest na 

30.06.2020 roku.  

      Pani Jolancie Drążkowskiej – Most w Jarcewie, to nie jest prosty temat. Trzeba by zrobić 

porządną  przebudowę mostu razem z przyczółkami. Takie drobne remonty są tylko 

zachowawcze.  Przy większych opadach deszczu  to rzeczywiści będzie problem. Tam 
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poruszają się pojazdy o dużym obciążeniu. Może należy wprowadzić ograniczenie tonażu? 

Apeluje do Policji i Inspektora Transportu Drogowego, żeby zwracali uwagę na 

przestrzeganie przepisów. Rozmawialiśmy też z Wójtem, żeby utworzyć miejsce na terenie 

gminy i ustawić wagi w celu ważenia pojazdów.  

       Następnie na pytania odpowiadał Marszalek - Pan Leszek Bonna:  

      Panu Józefowi Kołakowi – PKM jest instytucją  Komunalną, Spółką Samorządu 

Województwa Pomorskiego  i jest właścicielem  20 km linii Kolejowej od Stacji Gdańsk –

Wrzeszcz  w kierunku lotniska  dalej na Żukowo. Oprócz tego jest operatorem przejazdów 

około metropolitarnych  z Wrzeszcza w kierunku Żukowa, Kartuz, Kościerzyny i Gdyni. 

PKM  dla realizacji celów  przewozowych wykorzystuje infrastrukturę  Polskich Linii 

Kolejowych, (20 km linii i 9 przystanków kolejowych).Pozostała część transportu odbywa się  

na linii kolejowej 201, której właścicielem jest PKP PLK. Właściciel toru kolejowego 201, 

który biegnie od Gdyni przez Kościerzynę do Chojnic. Ta linia kolejowa jest w trakcie 

remontu. Ten remont jest opóźniony, bo już  miał się rozpocząć i miał być niebawem 

zakończony. Na chwilę obecną jeszcze się nie rozpoczął. Linia Kolejowa  od Gdyni do 

Kościerzyny  ma być zelektryfikowana  i wówczas jeśli  zakończy się remont  linii 201 

łączącej Kościerzynę z Chojnicami i dalej na Gdynię wówczas będziemy myśleć, żeby PKM 

była operatorem przewozów na trasie Człuchów-Chojnice-Kościerzyna-Gdańśk albo Gdynię. 

Także musimy poczekać na właściciela infrastruktury. 

       Jako ostatni na pytania odpowiadał Wójt – Pan Zbigniew Szcepański: 

       Panu Jarosławowi Kurkowi – myślę Panie Starosto, że spotkanie Kolegium Rady 

 i Sołtysów z Zarządem Powiatu jest jak najbardziej zasadne. Myślę, że to jest dobra 

propozycja. 

       Panu Robertowi Piesikowi – Jeśli chodzi o rozbudowę Szkoły Podstawowej w Kłodawie  

to sprawa ta była omawiana  na etapie konstrukcji projektu budżetu. Projekt ten został 

złożony na ręce Przewodniczącego Rady. Projekt budżetu wynosi 186 milionów złotych 

w tym 67 milionów złotych to są środki inwestycyjne. (ponad 40%). W tych środkach 

znajduje się kwota 4 milionów złotych na rozbudowę szkoły w Kłodawie. Inwestycja ta ma 

się rozpocząć w lipcu następnego roku, natomiast zakończyć w sierpniu roku kolejnego. 

Będzie to cykl inwestycyjny dwuletni, ale w sensie wykonawczym potrwa 14 miesięcy.                               

   

Ad 3. Informacja z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

Wyżej wymienioną informację przedstawił Wójt Gminy Chojnice. 

(Materiał stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.) 
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           Ad. 4) Podjęcie uchwały nr XI/167/2019 w sprawie wstępnej lokalizacji przystanków 

komunikacyjnych. 

Rada Gminy w Chojnicach                                                                                                

podjęła uchwałę nr XI/167/2019                                                                                                       

z dnia 22 listopada 2019 roku 

                                        (w obecności 14 radnych 14 głosami „za”) 

 

             Ad. 5) Podjęcie uchwały nr XI/168/2019 w sprawie zmiany uchwały w sprawie 

wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia 

stawki tej opłaty dla nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy. 

 

Rada Gminy w Chojnicach                                                                                                

podjęła uchwałę nr XI/168/2019                                                                                                       

z dnia 22 listopada 2019 roku 

(w obecności 14 radnych 9 głosami „za” i 5 głosach „wstrzymujących się”) 

         Ad. 6) Podjęcie uchwały nr XI/169/2019 w sprawie zasad przyznawania dotacji ze 

środków budżetu Gminy Chojnice na zadania związane z usuwaniem wyrobów zawierających 

azbest z terenu gminy Chojnice. 

Rada Gminy w Chojnicach                                                                                                

podjęła uchwałę nr XI/169/2019                                                                                                       

z dnia 22 listopada 2019 roku 

                                        (w obecności 12 radnych 12 głosami „za”) 

 

            Ad.7) Podjęcie uchwały nr XI/170/2019 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 

nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym Ostrowite. 

Rada Gminy w Chojnicach                                                                                                

podjęła uchwałę nr XI/170/2019                                                                                                       

z dnia 22 listopada 2019 roku 

                                        (w obecności 14 radnych 14 głosami „za”) 

 

           Ad.8) Podjęcie uchwały nr XI/171/2019 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 

nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym Kłodawa. 

Rada Gminy w Chojnicach                                                                                                

podjęła uchwałę nr XI/171/2019                                                                                                       

z dnia 22 listopada 2019 roku 

                                        (w obecności 14 radnych 14 głosami „za”) 
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            Ad. 9) Podjęcie uchwały nr XI/172/2019 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 

nieruchomości  położonej w  obrębie  ewidencyjnym  Charzykowy. 

 Rada Gminy w Chojnicach                                                                                                

podjęła uchwałę nr XI/172/2019                                                                                                       

z dnia 22 listopada 2019 roku 

                                        (w obecności 14 radnych 14 głosami „za”) 

 

             Ad. 10)  Podjęcie uchwały nr XI/173/2019 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 

lokalu mieszkalnego  położonego w obrębie ewidencyjnym Angowice. 

Rada Gminy w Chojnicach                                                                                                

podjęła uchwałę nr XI/173/2019                                                                                                       

z dnia 22 listopada 2019 roku 

                                        (w obecności 14 radnych 14 głosami „za”) 

 

       Ad.11) Podjęcie uchwały nr XI/174/2019 w sprawie wyrażenia zgody na  

wydzierżawienie  nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym  Charzykowy. 

Rada Gminy w Chojnicach                                                                                                

podjęła uchwałę nr XI/174/2019                                                                                                       

z dnia 22 listopada 2019 roku 

                                        (w obecności 14 radnych 14 głosami „za”) 

 

Ad. 12) Podjęcie uchwały nr XI/175/2019 w sprawie ustalenia szczegółowych zasad 

ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia – schronisku dla osób bezdomnych 

oraz schronisku dla osób bezdomnych z usługami opiekuńczymi. 

Rada Gminy w Chojnicach                                                                                                

podjęła uchwałę nr XI/175/2019                                                                                                       

z dnia 22 listopada 2019 roku 

                                        (w obecności 14 radnych 14 głosami „za”) 

 

Ad. 13)Podjęcie uchwały nr XI/176/2019 w sprawie wprowadzenia Programu dla 

rodzin wielodzietnych Karta Dużej Rodziny Gminy Chojnice. 

Rada Gminy w Chojnicach                                                                                                

podjęła uchwałę nr XI/176/2019                                                                                                       

z dnia 22 listopada 2019 roku 

                                        (w obecności 14 radnych 14 głosami „za”) 
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           Ad. 14) Podjęcie uchwały nr XI/177/2019 w sprawie zmian w budżecie gminy                         

na 2019 rok. 

Rada Gminy w Chojnicach                                                                                                

podjęła uchwałę nr XI/177/2019                                                                                                       

z dnia 22 listopada 2019 roku 

                                        (w obecności 14 radnych 14 głosami „za”) 

 

            Ad. 15) Podjęcie uchwały nr XI/178/2019 w sprawie zmiany Uchwały Nr III/7/2018 

Rady Gminy w Chojnicach z dnia 20 grudnia 2018 roku w sprawie przyjęcia wieloletniej 

prognozy finansowej Gminy Chojnice. 

Rada Gminy w Chojnicach                                                                                                

podjęła uchwałę nr XI/178/2019                                                                                                       

z dnia 22 listopada 2019 roku 

                                        (w obecności 14 radnych 14 głosami „za”) 

      Ad. 16) Podjęcie uchwały nr XI/179/2019 w sprawie wyrażenia woli objęcia 

udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym Gminnego  Zakładu  Gospodarki  

Komunalnej Spółka z o. o. w Chojnicach. 

Rada Gminy w Chojnicach                                                                                                

podjęła uchwałę nr XI/179/2019                                                                                                       

z dnia 22 listopada 2019 roku 

                                        (w obecności 14 radnych 14 głosami „za”) 

   Ad. 17) Podjęcie uchwały nr XI/180/2019 w sprawie wyrażenia woli objęcia udziałów 

w podwyższonym kapitale zakładowym Gminnego  Zakładu  Gospodarki  Komunalnej 

Spółka z o. o. w Chojnicach. 

Rada Gminy w Chojnicach                                                                                                

podjęła uchwałę nr XI/180/2019                                                                                                       

z dnia 22 listopada 2019 roku 

                                        (w obecności 14 radnych 14 głosami „za”) 

        Ad. 18) Podjęcie uchwały nr XI/181/2019 w sprawie obniżenia średniej ceny żyta dla 

celów podatku rolnego. 

Rada Gminy w Chojnicach                                                                                                

podjęła uchwałę nr XI/181/2019                                                                                                       

z dnia 22 listopada 2019 roku 

                                        (w obecności 14 radnych 14 głosami „za”) 

 



 

 
13 

Ad. 19) Podjęcie uchwały nr XI/182/2019 w sprawie przyjęcia ,,Programu 

współpracy Gminy Chojnice z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami, o których 

mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego 

i o wolontariacie na 2020 rok”. 

Przewodniczący Rady poinformował, ze do wyżej wymienionego projektu uchwały 

została wprowadzona autopoprawka Zarządzeniem Wójta Gminy nr 261 z dnia 22 listopada 

2019 roku w sprawie przyjęcia autopoprawek do materiałów na XI sesję Rady Gminy w 

Chojnicach.   

            Następnie odczytał treść ww. Zarządzenia, a po nim treść projektu uchwały nr 

XI/182/2019 z uwzględnioną autopoprawką.   

Do odczytanego projektu uchwały Radni uwag nie zgłaszali. 

Rada Gminy w Chojnicach                                                                                                

podjęła uchwałę nr XI/181/2019                                                                                                       

z dnia 22 listopada 2019 roku 

                                        (w obecności 14 radnych 14 głosami „za”) 

 Ad. 20)  Podjęcie uchwały nr XI/183/2019 w sprawie wyrażenia zgody na 

obciążenie prawa własności nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym 

Nieżychowice. 

Rada Gminy w Chojnicach                                                                                                

podjęła uchwałę nr XI/183/2019                                                                                                       

z dnia 22 listopada 2019 roku 

                                        (w obecności 14 radnych 14 głosami „za”) 

      Ad. 21)  Podjęcie uchwały nr XI/184/2019 w sprawie wyrażenia zgody                               

na nieodpłatne  przejęcie nieruchomości  położonej w obrębie ewidencyjnym Ciechocin.  

Rada Gminy w Chojnicach                                                                                                

podjęła uchwałę nr XI/184/2019                                                                                                       

z dnia 22 listopada 2019 roku 

                                        (w obecności 14 radnych 14 głosami „za” 

 

Ad. 22) Podjęcie uchwały nr XI/185/2019 w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie 

umowy firmie Polkomtel Sp. z o.o. dla lokalizacji stacji bazowej telefonii komórkowej BT 

43214 Ostrowite. 

            

        Radny - Pan Paweł Wieczorek  zauważył, iż w treści projektu wyżej wymienionej 

uchwały znajduje się zapis Ostrowite- Gmina Chojnice.  Zapytał, czy to nie jest błąd, 

ponieważ z Jego wiedzy wynika, iż maszt telefonii komórkowej znajduje się w Nowym 

Ostrowitem, a ponieważ od lokalizacji masztów będzie zależało przyznawanie pieniędzy dla 

sołectw dobrze byłoby ten zapis zweryfikować.  
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         Dyrektor Wydziału - Zdzisław Stormann- odpowiedział, że nie błędu tutaj raczej 

nie ma, ponieważ jest to  przedłużenie umowy, która trwa już 5 lat. To prawdopodobnie jest 

podany obręb geodezyjny i raczej jest wszystko ok. Ale jeszcze to sprawdzimy.  

             

          Następnie Prowadzący obrady poddał przedłożony projekt ww. uchwały po 

głosowanie: 

Rada Gminy w Chojnicach                                                                                                

podjęła uchwałę nr XI/185/2019                                                                                                       

z dnia 22 listopada 2019 roku 

                                        (w obecności 14 radnych 14 głosami „za” 

 

(Uchwały podjęte przez Radę Gminy w Chojnicach, jak również imienne wykazy głosowań 

stanowią integralną część protokołu. (odpowiednio załączniki nr 7 i 8)  

    

    Ad. 23)  Sprawy bieżące. 

              Radny  - Pan Józef Kołak – Poinformował, że w środę  w Charzykowach odbędzie 

się spotkanie poświęcone pamięci tragicznie zmarłego przed 30. latami   Dyrektora Szkoły – 

Pana Klemensa Szczepańskiego. Podziękował organizatorom spotkania za inicjatywę 

 i zaangażowanie  przy przygotowaniu spotkania. Podkreślił, iż ważne jest byśmy pamiętali 

również o tej najbliższej przeszłości.  

 

      Ad. 24. Zamknięcie XI sesji Rady Gminy w Chojnicach. 

Przewodniczący Rady Gminy – Pan Ryszard Kontek zamknął XI Sesję Rady Gminy 

w Chojnicach VIII kadencji.  (Uroczyste uderzenie dzwonka.) 

Na tym protokołowanie XI sesji Rady Gminy w Chojnicach VIII kadencji  

zakończono.  

 

 

 

Protokołowała:                                                                         Przewodniczący obrad: 

       Hanna Papierkiewicz                                                                           Ryszard Kontek  

     

                                                                                                                     Sekretarz Sesji: 

                                                                                                                      Robert Piesik                                                                                                           
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